
 
 

                         
 
 
 
 
 
 
 
Ata da Sexagésima Sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 31(trinta e 
um) de Outubro do ano de 2019(dois 
mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 31(trinta e um) de outubro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Vinícius Correa 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Ricardo Martins da 
Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro e Vagne Azevedo Simão. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a 067ª (SEXAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 – 2020) - 30ª 
PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 31 DE OUTUBRO DE 2019 em nome 
de Deus. A seguir, foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sexagésima Sexta 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, 
o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 29/10/2019; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, OUTORGADA: PATRÍCIA 
CARDINOT SANTOS; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, 
OUTORGADA: BRUNO ALCÂNTARA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO 
DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR EDILAN FERREIRA RODRIGUES, 
OUTORGADA: MOISÉS SILVA GONÇALVES; TRIBUNA LIVRE - 
RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995 e RESOLUÇÃO 1.471 
DE 03 DE MAIO DE 2018.OFÍCIO COGEPIR Nº 01/2019 – 
COORDENADORIA GERAL DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL –
COGEPIR - REPRESENTANTE: RAFAELA FERNANDES DE OLIVEIRA 
OFÍCIO/GAB/VER/Nº 181/2019COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO 
DESTINADA A APURAR PROBLEMAS NO FORNECIMENTO DE ENERGIA 
PELA ENELNO ANO DE 2019 ENCAMINHA RELATÓRIO COM AS 
CONCLUSÕES CIÊNCIA AO PLENÁRIO DE ACORDO COM O ART. 35 § 3º, 
I DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL; PROJETO DE LEI: 0291/2019 - 
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, OBRIGA OS FORNECEDORES 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO A ANEXAREM NOTAS FISCAIS EMITIDAS 
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NA AQUISIÇÃO DE PRODUTOS REPASSADOS A ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA E DÁ OUTRAS PREVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0302/2019 - 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL 
DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO O DIA DA REFORMA 
PROTESTANTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0307/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, CRIA O PROGRAMA 
MUNICIPAL CASA DO TRABALHADOR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0308/2019 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, ESTABELECE NORMAS MÍNIMAS EM DEFESA DO 
CONSUMIDOR BANCÁRIO DE CABO FRIO, EM ESPECIAL TEMPO MÁXIMO 
PARA ATENDIMENTO AOS CONSUMIDORES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0309/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS 
JOTTA, DISPÕE SOBRE O REGISTRO E O CADASTRO DE CRIANÇAS 
COM DEFICIÊNCIA NASCIDAS NOS HOSPITAIS QUE RESIDEM NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0310/2019 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO DISPÕE     
SOBRE     O     TEMPO     DE     ATENDIMENTO     AO     USUÁRIO,     NOS     
CAIXAS     DOS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS DENOMINADOS DE 
HIPERMERCADOS, SUPERMERCADOS OU CONGÊNERES 
ESTABELECIDOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO: 0481/2019 - ADEIR NOVAES SOLICITA AO 
EXMO.   SENHOR PREFEITO A INSTALAÇÃO DE PLACAS PADRONIZADAS 
E INDICATIVAS COM O NOME E CEP NA RUA DA LIBERDADE, NO BAIRRO 
MONTE ALEGRE, EM CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0486/2019 - ADEIR 
NOVAES SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A INSTALAÇÃO DE 
CAÇAMBAS COLETORAS DE LIXO NA AVENIDA INDEPENDÊNCIA TANTO 
DO LADO DIREITO QUANTO O LADO ESQUERDO, EM TAMOIOS, 2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0490/2019 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, SOLICITA AO EXMO.  SENHOR PREFEITO A 
IMEDIATA ABERTURA DO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA ASSUNÇÃO 
NA ALTURA DA AV. NILO PEÇANHA, COM OBJETIVO DE FACILITAR O 
TRABALHO DE EMERGÊNCIA DO CORPO DE BOMBEIROS; INDICAÇÃO: 
0497/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA SOLICITA AO PODER 
EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR REFERENTE 
AO CÓDIGO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE A ESTA CASA LEGISLATIVA; 
INDICAÇÃO: 0499/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITAAO 
PODER EXECUTIVO REPAROS NA RUA SÃO PEDRO, BEM COMO EM 
SUAS RESPECTIVAS TRAVESSAS E PERPENDICULARES, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0500/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA SOLICITA AO 
EXMO. SR.  PREFEITO  QUE  PROVIDENCIE  A  LIMPEZA  DOS  RALOS,  A  
REPOSIÇÃO DAS  TAMPAS  DOS  BUEIROS,  A  TROCA  DE  MANILHAS  E  
UMA  OPERAÇÃO  TAPA  BURACOS  NAS RUAS FAGUNDES VARELA E 
VISCONDE DE CAIRU, NO BAIRRO GUARANI DESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0501/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA  
AO  EXMO.SENHOR  PREFEITO  QUE  SEJA  FEITA  REFORMA  GERAL  
DAESCOLA MUNICIPAL FRANCISCO FRANCO, NO BAIRRO ARAÇÁ; 
INDICAÇÃO: 0502/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  
EXMO.SR.  PREFEITO  À  REFORMA  GERAL  DA  PRAÇA  MARIA  CORINA  
(RECANTO DAS DUNAS). Terminada a leitura do Expediente o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Senhora Patrícia Cardinot, presidente 



da ACIA, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, teceu 
comentários sobre sua trajetória na cidade de Cabo Frio, ressaltando que 
gostaria apenas de agradecer aquela honraria e que estendia a mesma à sua 
equipe de trabalho na empresa Patrícia Cardinot Imóveis. Falou sobre a crise 
pela qual passava o município de Cabo Frio, ressaltando que quando uma 
pessoa estava desempregada era a família quem sofria e que um empresário 
também sofria ao ter que demitir um funcionário. Falou sobre a importância da 
união de todos os segmentos sociais de Cabo Frio. Disse que, a ACIA prestava 
serviço gratuito de assessoria a comerciantes e que tais profissionais 
trabalhavam voluntariamente. Agradeceu a todos que acreditavam em sua 
gestão a frente da ACIA, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. Também fez uso da palavra, o senhor Bruno Alcântara, atleta de 
fisiculturismo, que inicialmente disse que a palavra que o definia era gratidão 
por poder representar Cabo Frio em lugares distantes. Agradeceu a 
homenagem outorgada pelo vereador Vinícius Corrêa e conclamou a todos que 
voltassem seus olhos para os atletas que tanto necessitavam de apoio. Disse 
ainda, que já travara muitas batalhas e aquele momento era especial em sua 
vida. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez 
uso da palavra o senhor Moisés Silva, locutor de lojas comerciais e comícios, 
que inicialmente agradeceu ao Vereador Edilan pela homenagem, bem como a 
Deus,  à sua família e sobretudo à sua mãe. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra a senhora Rafaela 
Fernandes Oliveira, representante da Coordenadoria de Promoção da 
Igualdade Racial, que inicialmente procedeu a saudações de praxe. Em 
seguida disse de sua alegria em receber aquela homenagem. Após, comentou 
sobre os trabalhos realizados pela Coordenadoria Geral da Promoção da 
Igualdade Racial, ressaltando que o reconhecimento daquele trabalho era de 
grande valia e dava voz ao povo de matriz africana, indígena, quilombolas e 
comunidades tradicionais. Ao final disse que não existiria democracia sem 
igualdade racial, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente 
franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro 
orador inscrito o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente 
procedeu às saudações de praxe. A seguir, falou sobre sua preocupação com 
a proximidade do verão, destacando que a Casa Legislativa não fora convidada 
para nenhuma reunião para discutir temas relacionados aos empreendedores 
individuais, o que era um grande absurdo e que até aquela data a Postura não 
havia feito o recadastramento dos ambulantes. Observou, que a Casa se 
empenhava no sentido de aprovar matérias que tinham como objetivo respaldar 
tais trabalhadores e seus direitos, mas, que o Executivo Municipal parecia não 
se importar. Disse ainda, que o Vereador Luis Geraldo era autor de proposição 
que previa a implantação de empresas em Cabo Frio que visava à criação de 
empregos. Disse também, que os trabalhadores da feira da Praça da Cidadania 
estavam sem energia elétrica e que tais pessoas, desde o ano de 2013 
queriam pagar a conta de luz com seus próprios recursos, o que não era 
possível em decorrência de que a prefeitura não tomava as devidas 
providências com relação a obras de execução. Em aparte, o Vereador Edilan 
disse que a própria sede da prefeitura estava havia cerca de seis meses sem 
energia elétrica e que somente naquela semana recebera um gerador para 
dirimir o problema, com isso certamente não se importariam com os 
ambulantes da Praça da Cidadania. Após, afirmou estar desalentado com 



aquela situação, e ainda, que os ambulantes deveriam procurar a Postura e a 
Prefeitura e não a Câmara Municipal. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Silvio David agradeceu o aparte. Também em aparte, o Vereador Matheus 
Vasconcellos disse que fora procurado por uma jovem moradora de Cabo Frio 
por mais de trinta quatro anos que não conseguira dar prosseguimento ao 
processo para vender açaí na praia. E mais, disse que a maioria dos 
ambulantes de Cabo Frio não eram residentes no município. Retomando ao 
seu discurso, o vereador Silvio David disse que o critério era do “quem 
indica”[sic] e que houvera denúncia no último verão de venda de crachás de 
ambulantes, o que era inadmissível. Disse que, a Casa fizera a Minuta do 
Código de Posturas e que nele constava que a pessoa deveria ser moradora 
do município por no mínimo cinco anos, para ter o direito de colocar sua 
barraca na praia. Disse ainda, que a ideia dos trabalhadores da Praça da 
Cidadania era proceder ao pagamento da energia elétrica e que o gerador 
deveria ser fornecido pela prefeitura. Falou sobre a importância de que o turista 
fosse bem tratado para que voltasse sempre. Continuando, dirigindo-se ao líder 
da bancada governista, Vinícius Corrêa, solicitou que o mesmo viabilizasse 
reunião com os órgãos competentes, no sentido de que houvesse celeridade 
na aprovação do Código de Posturas. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcellos, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, 
disse que fora ao PROCON e questionara sobre o motivo pelo qual não 
aparecia na conta da Prolagos a parte destinada à tarifa de esgoto. Disse que, 
inclusive havia projeto semelhante do Deputado Bernar tratando sobre o que 
passava no medidor. Disse que, a justificativa da lei era o custeio de rede, mas, 
que gostaria que a concessionária de água mostrasse onde estava sendo 
aplicado o recurso arrecadado. Disse, que a lagoa vivia poluída e não havia 
nenhuma providência eficaz por parte da companhia para dirimir tal problema. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. A seguir, comentou sobre proposição de sua autoria 
dispondo sobre o dia da Reforma Protestante no município de Cabo Frio, 
ressaltando que não pretendia fazer pregações evangélicas na Tribuna, mas, 
que aquele era um problema de Políticas Públicas. Disse que, tinha muitos 
projetos de lei tramitando na Casa e que treze já eram leis. Disse que, o 
objetivo de seu projeto era preservar a memória do povo luterano a ser 
comemorado todo ano no dia 31 de outubro. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna o Vereador Vagne Azevedo 
Simão, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. Em seguida, disse 
que se falava tanto em fake News e que chegara a seu conhecimento um 
meme com sua foto, com dizeres afirmando que ele iria fechar o Hospital da 
Mulher. Observou que, quem fecharia o Hospital da Mulher seria a 
incompetência do senhor prefeito e seus secretários, e mais, que o que 
chamava mais atenção eram as denúncias de corrupção, ainda que a Casa 
apoiasse qualquer processo licitatório para que não faltasse nenhum 
medicamento para a população. Aludindo ao discurso do vereador Silvio David 
sobre a falta de energia na Praça da Cidadania, disse que não havia falta de 
recursos, mas, que ninguém sabia onde o prefeito investia o dinheiro. 
Enfatizou, que para receber o prefeito era bom, mas, que para pagar era difícil. 
Agradeceu a atenção e todos no que encerrou sua fala. Não havendo mais 



oradores inscritos para o uso da Tribuna e nem “quórum” para a deliberação 
das matérias no segmento dedicado a ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que 
se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação 
Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 


